

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ

ΘΕΜΑ Α1.

Σελ. 46 : «Η ενσωμάτωση της Θεσσαλονίκης...στη χώρα»

Σελ. 77 : «Οι πεδινοί...μικροκαλλιεργητές»

Σελ. 92 : «το Εθνικό Κόμμα...οι Βενιζελικοί»

ΘΕΜΑ Α2.

Α) Λ

Β) Σ

Γ) Σ

Δ) Σ

Ε) Λ

ΘΕΜΑ Β1.

Σελ. 215-216 : «Οι διαπραγματεύσεις...επίλυσης»

ΘΕΜΑ Β2.

Σελ. 52 : «Η Ελλάδα...καταστροφή»

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ

ΘΕΜΑ Γ1.

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ : Σελ. 70-72 : «Η δυναμική...κοινωνίας»

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ
ΚΕΙΜΕΝΟ Α-ΚΕΙΜΕΝΟ Β-ΚΕΙΜΕΝΟ Γ

Δικαίωμα ψήφου δινόταν σε όσους είχαν ηλικία 25 έτη συμπληρωμένα και με κάποια ιδιοκτησία όπου βρίσκεται η διαμονή τους ή όπου εξασκούν επάγγελμα. Εξαιρούνται όσοι βρίσκονταν σε ανακριτική διαδικασία, όσοι πρόσκαιρα ή δια παντός στερήθηκαν την ελεύθερη διαχείριση των περιουσιών.

Ο βασιλιάς ήταν το κυρίαρχο όργανο του κράτους και αποδεχόταν τους περιορισμούς της εξουσίας του κατά το Σύνταγμα. Η δικαιοσύνη πηγάζει από το Βασιλιά και απονέμεται εν ονόματι του.

Η νομοθετική πρωτοβουλία και η κύρωση των νομών άνηκε στο Βασιλιά. Η νομοθετική εξουσία ενεργείται από το Βασιλιά, τη Βουλή και τη Γερουσία. Η εκτελεστική εξουσία ανήκει στο Βασιλιά αλλά ενεργείται από τους διοριζόμενους υπευθύνους Υπουργούς. Η δικαστική εξουσία ενεργείται από τα δικαστήρια και οι δικαστικές αποφάσεις εκτελούνται εν ονόματι του Βασιλιά.

ΘΕΜΑ Δ1.

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ : ΣΕΛ. 153-154 : «Για την αποκατάσταση...και αλλού»
«Η ΕΑΠ διέκρινε...περιοχές»

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ
ΚΕΙΜΕΝΟ-ΠΙΝΑΚΑΣ

Για τα προγράμματα της υπαίθρου διατεθήκαν 10,5 εκατομμύρια στερλίνες ενώ μονό δυο εκατομμύρια στερλίνες διατεθήκαν για τα στεγαστικά προγράμματα των πόλεων. Οι πόλεις και οι κωμοπόλεις ήταν ανθυγιεινές και πλήρεις ενώ κινδύνευαν να μετατραπούν σε εστίες αναταραχής. Οι περιοχές στο βορρά ήταν έρημες. Μετά την έξοδο η κυβέρνηση συνειδητοποίησε ότι έπρεπε τα εδάφη αυτά να εποίκιστούν με αγρότες ως ανασταλτικό παράγοντα στις βλέψεις των Σλάβων για τη βόρεια Ελλάδα. Όπως προκύπτει από στοιχεία του πίνακα ο μεγαλύτερος αριθμός προσφύγων εγκαταστάθηκε στη Μακεδονία (52,2 % ή 638253 πρόσφυγες) ενώ και Δυτική Θράκη (8,8 %), κυρίως λόγω των μεγάλων γεωργικών εκτάσεων.